

Protokół Nr XLIII/2018
z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszaniowej i Budownictwa
odbytego w dniu **25 maja 2018 r.**

Posiedzenie komisji rozpoczęło się o godz. 13⁰⁰ i zakończyło o godz. 14³⁵

Na 13 osobowy skład komisji w posiedzeniu uczestniczyło 9 radnych.

Radni nieobecni: I. Dębińska, Z. Kosiński, J. Serafin, T. Wisła

/Lista obecności stanowi zał. nr 1/

Posiedzeniu komisji przewodniczył Przewodniczący Komisji – Edward Mróz

W posiedzeniu udział wzięli zaproszeni goście: Zastępca Burmistrza Stanisław Hawron, Skarbnik Gminy Jadwiga Zielińska, Dyrektor Techniczny ZWiK Adam Szczepański.

Przewodniczący Komisji Edward Mróz na wstępie przywitał radnych. Stwierdził, że komisja posiada quorum do podejmowania opinii i wniosków.

Porządek posiedzenia:

1. Zaopiniowanie informacji z działalności rzeczowej za 2017 rok (**druk nr 978**).

2. **Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady LVI sesji Rady Miejskiej w sprawie:**

- 1) zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2018 rok (**druk nr 979**)
- 2) ustalenia warunków i zasad korzystania z Dworca Autobusowego Prudnik (**druk nr 980**)
- 3) ustalenia stawek opłat za korzystanie przez operatorów publicznego transportu zbiorowego i przewoźników drogowych z dworca, którego właścicielem jest Gmina Prudnik (**druk nr 981**)
- 4) przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Prudnik (**druk nr 982**)

3. **Sprawy bieżące Komisji.**

Ad. 1.

Zaopiniowanie informacji z działalności rzeczowej za 2017 rok (druk nr 978):

Przewodniczący zakomunikował, że wszyscy otrzymali materiały i mieli możliwość zapoznania się z ich treścią. Zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonych informacji.

Radna Urszula Rzepiela odnosząc się do zaproponowanego przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia wydania folderu dotyczącego wykonanych zadań w kadencji 2014-2018, zawnioskowała o jego nie publikowanie. Radna prosi o oszacowanie w pierwszej kolejności kosztów wydania takiego folderu. Radna uważa, że materiał zostanie wykorzystany jako materiał wyborczy.

Wywiązała się dyskusja między Radną Urszulą Rzepielą a Zastępcą Burmistrza Stanisławem Hawronem na temat okresu wyborczego w 2006 roku.

Głos zabrał **Radny Tomasz Wisła**, który stwierdził, że okres przedwyborczy zbiega się z terminem oddania wielu inwestycji. Radny zasugerował, że nie należy ukrywać wykonanych zadań, ale się nimi pochwalić. Poinformował, że będzie „za” wydaniem takiego folderu, aby pokazać głównie malkontentom i wszystkim osobom niezadowolonym, że w Prudniku jednak dzieje się bardzo wiele.

Radny Jan Roszkowski przypomniał o podsumowaniu kadencji, które zostało wykonane wcześniej. Radny poinformował, że mimo ograniczonego materiału wielokrotnie mu się ono przydało. Radny uważa, że każda kadencja powinna podsumować swoje działania na piśmie.

Radny Andrzej Gajewski zaproponował aby nie używać stwierdzenia „podsumowanie kadencji”. Zamiast tego zaproponował stwierdzenie „podsumowanie zadań wykonanych w latach 2014-2018”.

W związku z powyższym Komisja zawnioskowała o wydanie publikacji dotyczącej zrealizowanych przez Gminę Prudnik zadań w latach 2014-2018.

Komisja wnioskuje również o podanie informacji na temat proponowanego nakładu i kosztu wydania publikacji dotyczącej zrealizowanych przez Gminę Prudnik zadań w latach 2014-2018.

Radny Jan Roszkowski zawnioskował o ujęcie w budżecie Gminy na przyszły rok wykonanie dokumentacji technicznej odwodnienia stadionu.

Radny Andrzej Gajewski zgodził się z Radnym Janem Roszkowskim uzasadniając, że mamy najgorszy stadion w okolicy.

Przewodniczący Komisji poinformował, że do wniosku Radnego Komisja powróci podczas uchwalania budżetu na przyszły rok i wówczas zgłoszony zostanie on jako wniosek formalny. Dalsza dyskusja nie została podjęta.

Przewodniczący poddał pod głosowanie informacje z działalności rzeczowej za rok 2017 (**druk nr 978**):

„za” przyjęciem informacji głosowało 9 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

Ad. 2.

Zaopiniowanie projektów uchwał pod obrady LVI sesji Rady Miejskiej w sprawie:

1) zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2018 rok (**druk nr 979**)

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik (**druk nr 979**) przedstawiła i omówiła **Skarbnik Gminy Prudnik Jadwiga Zielińska**.

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonych projektów uchwał.

Radny Andrzej Gajewski zapytał czy środki, o których mowa w dziale 900 rozdziale 90005 są środkami dodatkowymi.

Skarbnik Gminy Prudnik Jadwiga Zielińska odpowiedziała, że ze względu na duże zainteresowanie i liczbę złożonych wniosków dokonano zwiększenia wydatków na dotację na dofinansowanie kosztów związanych z ochroną powietrza poprzez redukcję niskiej emisji zanieczyszczeń na terenie Gminy Prudnik celem ich realizacji.

Dalsza dyskusja nie została podjęta.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Prudnik na 2018 rok (**druk nr 979**)

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 8 radnych (*w głosowaniu nie brała udziału Radna Renata Alter-Moskwa*)

głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

2) Ustalenia warunków i zasad korzystania z Dworca Autobusowego Prudnik (**druk 980**).

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radna Urszula Rzepiela wyraziła zadowolenie z faktu, że Gmina Prudnik została właścicielem Dworca Autobusowego w Prudniku.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków i zasad korzystania z Dworca Autobusowego Prudnik (**druk 980**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

3) Ustalenia stawek opłat za korzystanie przez operatorów publicznego transportu zbiorowego i przewoźników drogowych z dworca, którego właścicielem jest Gmina Prudnik (**druk nr 981**)

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały. Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały ustalenia stawek opłat za korzystanie przez operatorów publicznego transportu zbiorowego i przewoźników drogowych z dworca, którego właścicielem jest Gmina Prudnik (**druk nr 981**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

4) Przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Prudnik (**druk nr 982**).

Projekt regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Prudnik przedstawił i omówił **Dyrektor Techniczny ZWiK Adam Szczepański**, który poinformował również o zmianach dokonanych na wniosek **Radnego Andrzeja Gajewskiego** podczas Komisji Wsi i Gospodarki Rolnej.

Przewodniczący zapytał czy ktoś ma uwagi do przedłożonego projektu uchwały.

Radni dyskusji nie podjęli, pytań i uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Prudnik (**druk nr 982**):

„za” przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 radnych,
głosów „przeciw” nie było,
głosów „wstrzymujących się” nie było.

Ad. 3.

Sprawy bieżące Komisji.

Przewodniczący Komisji Edward Mróz zapytał w imieniu mieszkanki Prudnika, czy jest możliwość sprzedaży truskawek na chodniku przy ul. Sobieskiego.

Zastępca Burmistrza Stanisław Hawron odpowiedział, że zgodnie z przyjętą przez Radnych uchwałą nie można sprzedawać na chodnikach w mieście. Poinformował, że wyznaczonym miejscem jest targowisko miejskie.

Wywiązała się dyskusja na temat targowiska w Prudniku i handlu w mieście.

Następnie **Przewodniczący Edward Mróz** odniósł się do odpowiedzi na wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej, Mieszkaniowej i Budownictwa w sprawie zainstalowania przynajmniej trzech progów zwalniających oraz lustra drogowego przy Alei Miłej w Prudniku.

Wywiązała się dyskusja w tym temacie.

Komisja wniosła o oszacowanie kosztów instalacji lustra i progów zwalniających na Al. Miłej w Prudniku i znalezienie środków w budżecie Gminy na realizację tego zadania.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad – posiedzenie komisji zakończono.

Protokolowała:

Wioleta Kosek

Przewodniczący Komisji:

Edward Mróz